Kegpararwo 1V :
Epyoomnplokés 00KINGES OV G@OPOVV TIVOKES KOl
nedooovg otn Java.

210 TopdV KEPAAOLO TOPOVGLALOVTOL EPYOCTNPLUKEG OOKNGELS Ol OTOIEG QLPOPOVV
™V ¥pNoN TVAK®V KoL TV onpovpyia Kot ypnon pebodwv ot Java. I1oto cuykekpiuéva
ToPOVGLALOVTaL OOKNGELS Ol OTTOIEG OVOPEPOVTAL GE:

Movoordotatovg mivakeg aprtdpav
IMivakeg yopaxtpov

AVOKOTOTAEELS OTOVYEIOV EVOG TivOKQ
AO10.6TATOVG TIVOKES

Meg06o0vg

Meg06o0ovg Recursive

Overloading
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4.1 Avpéveg AcknoeiG.

4.1.1 Tpayte éva mpoOypOappo 6TO OTOio Vo ONoVpYNGeTe €K TuYaiovg aplBuong
omAg axpifelag Kol va Tovg amodnkevoete o€ KOTAAANAO Tivako. XTn  GUVEXELN
YPNOUOTOIEICTE TOV TIVOKO Y10l VO, TOVG EKTVTMOETE. EKTUdoTE €Miong ToV GLVOAKO
aplOpd TV oTolXEI®V TOL TVOKO TOL ONLOVPYNCATE YPCLOTOLOVTIOS TNV UETARANTY
length.

M mBovni Adon givar n axolovon:

import jawva.util.Random;

¢lass TestArray

{

public static vold main(String[] arguments)

i

Random rndm = new Randem{); // Dimiourgia antikeimencu rndm
double[] % = new double[ld]; // Dimiourgia pinaka me 10 stoixeia

for(int i=0; i<10; i++) /f Bpothikeysi ston pinaka 10 tizaion arithmon
z[1]=rndm.nextDouble();

for({int 1=0; 1i<10; 1i++) /¢ Ektiposi tou pinaka
fBystem.out.printin{"=z[(" + 1 +"] =" + z[1i]};

System.out.printin("0 arithmos stoizeion tou pinaka einai : " + xZ.length);

i

—:-- Testfirray.java (Java Abbrev)--L19--All-=—--=--——-——-———mm oo oo oo oo oo A

H extéleon tov mapamdve tpoypdupatog ivol n akoiovon:

Lztudentlidpc?4d kefd |%

[studentlBpc24d kefd 1%

[studentlRpc?4d kefd]t javac TestArray,java
[studentlBpcZdd kefdl$ java TestArray

x[0] = 0,503271039665930

x[1] = 0,9783879130795229
x[2] = 0,21364774260251452
x[3] = 0,29745595349172757
x[4] = 0,19127271972343125
x[5] = 0,94387 26641065305
x[6] = 0,B40012739787724

x[7] = 0,9958342222494597

x[8] = 0,57410692621 70203
x[3] = 0,16440516E0305984

0 arithmos stoixeion tou pinaka einai @ 10
[studentl@pc?4d kefd1% ]

[TpocéEte mmg o€ £vav mivoka pe 0éka ototyeia avtd apBpodvion amd 1o 0 £og 10 9.
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4.1.2 Tpayte éva mpdypappo 6To omoio va opicete €va katdAAnAio String kot vo
amofnkevoete v A&EN “loannina”. v cuvéyelo va opicete Evav KaTtdAANAo wivoka
YOPOKTNPOV KoL VO, AoBNKEVGETE G€ KAOE GTOLYELO TOV AVTIGTOLYO YOPAKTPA TOV String
mov opicate (ypnowomnoteiote v péBodo toCharArray() g wAdong String). X
OULVEYELD EKTVTIMGTE TO String Kot T0 UAKOG TOv (ypnotponoidvtog v pébodo length()
¢ kAdong String). Extundote eniong tov cuvolikd aplBud tov ototyeiov Tov mivaka
YOPOKTNPOV OV dnuovpynoate (ypnoipnonowwvtag v petafint) length) kot éva-éva
TO GTOLYXELD TOVL.

M mBovni Adon ivar ) axolovon:

class Charirray

{

public static void main({8tring[] arguments)

{

S8tring name = "Ioannina"; £f Orismos symboloseiras
char[] a = name.toCharirray(]); // Bymboloseira se pinaka zaraktiron

System.out.println('name = Y"'" + name + """} ;

Bystem.out.println("name.length = " + name.length());
Bystem.out.println("a.length = " + a.length);
fori{int i=0; i<a.length; i++)
Bystem.oub.printin{"a[" + 1 +"] =" + a[i]});
i
|
=i-- CharArray.java (Java Abbrev)--L17--211---------=--—----—————————--————--—-

H extéheon tov mapondve mtpoypdppatog stvor n akdAovdn:

[studentlBpc244 kefd]s$
[studentlipc244 kefd]$ javac Charfrray, java
[studentlipc244 kefd]$ java Charfirray
hame = "loannina"

hame, length = 8

a,length = 8

a[o] =1

al[l]l = o

al2] = a

al3] = n

al4] = n

alG] =i

alG] = n

al?] = a

[studentlBpc2d4d kefd]$ []
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4.1.3 Tpayte évo TpOYPOUUE GTO OTOI0 VO SNUOVPYNCETE OEKA TVLYOIOLG aPLOIOVG
SN axpifelag Kot va Tovg anobnkevoete 6 KOTAAANAO Tivaka. XpNGILOTOIDOVTAG TOV
Tivako vo, Toug ekTundoete. Avakatotdéte tov mivaka og pBivovoa oepd. Extundote
€K VEOL TOV TiVOKOL.

Mo mBavni Ao givorl 1 akdAovdn:

import java.util.Random;

class TestOrder
{
public static vold main{&tring[] arguments)
{
Random rndm = new Random(); // Dimicurgia antikeimenou rndm
double[] 2 = new double[10]; // Dimiourgia pinaka me 10 stoixeia

[/ Apothikeysi ston pinaka 10 tizalon arithmen
for(int i=0; i<10; i++)
#[1i]=rndm.nextDouble();

[/ Ektiposi tou pinaka
Bystem.out.println("Pinakas 10 tizaion arithmen :"};
for(int i=0; i<10; i++)

gystem.out.println{"=z[" + 1 +"] = " + z[i]};

double temp=0.;
for({int i=0; 1<10; i++){ /{ Fatataxi stoizeion se fthinousa seira
for{int j=1i+1; 3<10; j++){ // ¥Ypclogismos megalitercu apo ta ypololpa stoixeia
if(x[3T=2 (1104

temp = x[i]; /f Enalagi ton dyo stoizeion
z[i] = z[il];
z[7] = temp;

}

/{ Epanektiposi tou pinaka
gystem.cut.printlin();
System.out.println("Epanektiposi stoizeion se fthinousa seira :");
for{int i=0; i<10; i++)
System.out.println("z[" + 1 +"] =" + x[1]);

}

—i-- TestOrder.java (Java Abbrev)--I138--A11--—----------———————————--——--——--———--——--—- q
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H extéheon tov mapondve mtpoypdppatog sivol n akdAovdn:

[studentl@pc244 kefd]$

[studentlipc244 kefd]$ javac TestOrder, java
[ztudentliEpc244 kefd]$ java TestOrder
Pinakas 10 tixaion arithmon 3

x[0] = 0,36482825238871197

x[1] = ©,8313635968219164
x[2] = 0,115085071 78050276
x[3] = 0,99137R981R968243
x[4] = 0,7930229465573593

x[B] = 0,2134634873285478
x[B] = 0,B039919196147252
x[7] = 0,5010108362657533
x[8] = 0,8345464492543351
x[9] = 0,48922620046231250

Epanektipozi stoixeion se fthinousa szeira
x[0] = 0,993137599315965243
x[1] = 0,8345464492543301

x[2] = 0,8313635968219164
x[3] = 0,793522946557593

x[4] = 0,6039919196147282
x[5] = 0,5010108362697533
x[B] = 0,48922620046231255
x[7] = 0,36482820238871197
x[8] = 0,2124634873288478

%x[3] = 0,11508507178050275
[studentl@pc?d4d kefd1$ |}
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4.1.4 Tpayte éva TpdYPOLLO GTO OTOI0 VO ONUOVPYNOETE TOV KATAAANAO 010146TATO
nivoka akepoimv aplumy Kot omodnKeVoETE GE AVTOV T TOPAKAT® OEOOUEVOL:

15 22 43 10
A=|56 98 34 43
82 65 19 39

Extondote tov aplBud 1tV oTHAOV KOU TGOV YPOUUOV TOL (XPNOULOTOIEISTE TNV
petafint length). Extondote to ototyeio Tov vtd HopeT CTNAGV-YPAUUDV.

Mo mBavni Ao givor 1 akdAovdn:

class TwoDimbrray

{

public static woid main(String[] arguments)

int[]1[] a = { {15, ZZ, 43, 10},
{56, 88, 34, 43},
{82, B85, 19, 391,

" + a.length);
"+ a[0].length);

System.out.printlni"a.length
System.cut.printlni("a[0].length

for(int i=0; i<a.length; i++){
for(int 3=0; j<a[0].length; J++){
System.out.print{alil[3] + " ");
i

System.out.printlini);

}

-:-- TwoDimArray.java (Java Abbrev)--LZl--&11-----------------~- wl |

H extéheon tov mapondve mpoypdupatog stvol 1 akdAovdn:

[ztudentlidpc2dd kefd |%

[studentliEpcld4d kefdl$ javac Twolimfrrau, java
[studentlEpc2d4d kefd]$ java TwolimArray

a, length =3

al0],length = 4

15 22 43 1o

OE 98 34 43

g2 BH 19 29

[studentlBpc2dd kefd]s |
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4.1.5 Tpayte o pébodo m omole va vmoroyiler MV TR NG OLVAPTNONG

f(n) =~3n" +2n+4 . Xpnowonoteiote TV péH0d0 G £VOL TPOYPOULLO. Y10, VO TUTOGETE
Vv T TG cvvdptnong v n=1, 2, 3....10.

M mBovni Adon givar 1 axolovon:

2lass Fn

i

public static void maini(String[] arguments)

{
for{int n=1;n<=10;n++)
Bystem.out.printlni{'"n=" + n + " fin)=" + fi(nli});

static double filint 1)

return Math.sgrt(3xixi+Z2+1i+4);

-:-- Fn.java {Java 2bbrev)--L17--A11-—-——————————————————— 1

H extéleon tov mapamdve tpoypdupatog ivol n akoiovon:

[studentlfpc24d kefd]s
[studentlfpc?4d kefd4l$ javac Fn.java
[studentl®pc?4d kefdl$ java Fn
n=1 fin)=3.0

n=2 fin)=4,47213595499955
Fin)=F,0827E2530298219
(n)=7,74596EE32414834
(n)1=9,4332991132006603
(h)=11,1355287 20EE0043
(n)=12, 3452325705651 2
(n)=14,5602197 79561036
(n)=1E, 2788205960997 05

0 fin)=18,0

student1@pc2d4d kef41$ []

.F'
.F'
.F'
.F'
.F'
.F'

3
4
b
G
7
3
9
1
t

/>3 333 3333
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4.1.6 Tpayte po péBodo n omoio va vmoroyiler v T g cvvaptnong (apBpog
petabécewv k mpog n)

p(n, k)= ﬁi =(n—-k+1)(n—k+2)..)n=2)(n—-1)(n)

i=n—k+1

Xpnowonoteiote v HEBOOO o€ €vo TPOYPOUUO YOO VO TUIMGETE TNV TN NG
ocuvapmnong v n=1, 2, 3....10 ko k<=n.

Mo mBavni Avon givor 1 akdAovdn:

2lass Permutation

{

public static void main(S8tring[] arguments)

{
for{int i=0; 1<%; i++){
for(int 35=0; j<=1i; j++)
System.out.printiperi{i,j) + "t"];

System.out.println();

static long per(int n, int m) // Methodos ypologismou tou pin,m)

!
long result=1;
for(int i=0; i<m; i++)
result *#= n--;

return result;

}

=:-- Permutation.java {Java Zbbrev)--L23--21l-----------——--————--——- =il

H extéheon tov mapondve mtpoypdupatog stvor n akdAovdn:

[studentlipc24d kefd]$
[ztudentl@pc?4d kefd]$ javac Permutation, java
[ztudentl@pc?d4d kefd]$ java Permutation

1

1 1

1 2 2

1 3 G G

1 4 12 24 24

1 5 20 (] 120 120

1 k a0 120 260 Fan 720

1 7 42 210 340 2520 L4 Lo40

1 g hE 236 1680 G720 20060 40320 40320
[studentl@pc?dd kefd1s |}
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4.1.7 Tpayte o pébodo m omoia va vmoroyiler v T TG GLVAPTNONG TOL
TOPOYOVTIKOD

n=1-2-3-4..-(n—1)-n pe 0!=1
Xpnowonolgiote v HEBOOO o€ €vo TPOYPOUUO YOO VO TUMCETE TNV TN NG
cuvéptnong yw n=1, 2, 3....8.

[Mopakdto divovtal Tpelg SopopeTiKéS AVGES 6to TPOPAnua. Xtnv tpotn pébodo f1()
ypnoonoleiton 1 evrodn for evad ot devtepn péBodo 2() n evrodn while. Evdwopépov
napovctalel n Tpitn Adon pe v pébodo f3() n omoia yro vo VTOAOYIGEL TO TAPOYOVTIKO
KaAel Tov eavtd ™C. Otav pia pébodog karel Tov eantd g ovopaletor Recursive.

©lagss TestFactorial

{

public static void main(String[] arguments)

{
for{int n=0;n«<=8;n++)
SBystem.out.printlnin + "! =" + fl{n)+ "st" + f2in)+ "t + £3(n));

!

static double fl(int n) £ Proti Methodos ypologismou paragontikou
{

double result=1.;
for{int i=1;i<=n;i++)
result*=i;

return result;

}

static double fZ({int n) /i Deyteri Methodos ypologismou paragontikou
i

double result=1.;
while(n=1)
result*=n--;

return result;

}

static double f3{int n) £ Triti Methodos ypologismou paragontikou
! /{ Recursive Methodos

if (n<z) ff00=1 kai 1!=1
return 1.;
return n*f3in-17; o nl=n*(n-1)!
h
!
- TestFactorial . java {Java 2bbrew)--L36--Al]l-—===—=———————— - ———————————— Sl
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H extéheon tov mapondve mtpoypdppatog sivol n akdAovdn:

[ studentlBpc244
[ studentlBpc244
[student1Bpc244

[ student1Bpc244
ar=1.0

11 =1.0

21 = 2.0

il = R,0

41 = 24,0

Ll = 120.0

Bl = F20.0

F1o= hoda,n

gl = 40320,.0

[ studentl1Bpc244

kefd]$
kefd]$
kefd4]$ javac TestFactorial,java

kef41% java TestFactorial
1.0 1,0
1.0 1,0
2.0 2,0
B.0 E.0
24,10 24,10

120,00 120,0
20,0 720,0
D40, 0 50400
40320, 0 40320,0
kefd1s i
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4.1.8 Aivetor n akdrovdn cepd:

23 "
e =l+x+—+—+...= ) — yuw -0 <X <00

21 3 ~ n!
Noa ypayete po pébodo m omoior vo vworoyilel To TAPAYOVTIKO €VOG LN UNOEVIKOV
axepaiov apBuov. Na ypnooromoete v HEB0SO TOV AVUTTOENTE GE EVOL TPOYPOLLLLLOL
10 omoio va vrohoyilel Ywplotd o dVO PEAN NG Tapamdve mapdotacns. To devtepo
puérog va 1o extvmmoete yio n=0,1,2...10 kot va mapoatnpnoete v cvykinon. To x va
dtvetar amd o TANKTPOAGYLO.

Mo tBavni Avon givorl 1 akdAovOn:

import jawva.io.*;

class Beiraex

{

public static void main(String[] arguments) throws IOException

{

InputftreamReader reader = new InputStreamReader(Bystem.in);

BufferedReader input = new BufferedReaderi(reader);

Bystem.out.print ("Dosete ton arithmo z @ ");

String arithmos = input.readLine(); £/ Eisagogi tou arithmoun
double z = Double.parseDouble(arithmos); Ff Metaropi se double
Bystem.cut.println("e"x =" + Math.exp(xz));

double seira=0.;

for(int i=0;i<=10;i++) |
seirat+=Math.pow(z, 1) /paragontike(il);
Bystem.out.println("i=" + 1 + " Beira = " + seira };

1

static double paragontiko(int n)

{
double result=l.;
for{int i=1;i<=n;i++)
result*=i;

return result;

1
41
—i-- Seiraex.java {Java abbrev)--L31--211---------------oomm oo =i

H extéleon tov mapandve tpoypdupatog yio x=2.3 givai 1 akdAovon:

[ztudentlEpc244 kef4]F javac Seiraex, java
[studentlEpcfdd kef4]F java Seiraex
Dosete ton arithmo x 3 2,3

&™x =5,974182454814718

i=0 Seira = 1.0

izl Seira = 3.3

i=2 Seira = 5,944999993333339

i=3 Seira = 7,972833333333332

i=4 Seira = 9,1358337433333953

i=h Seira = 9,675199416666665

i=f Seira = 9,880804818055553

i=¢¥ Seira = 9,948360873511902

i=8 Seira = 9,967783245893102

i=3 Seira = 9,972746739773403

i=10 Seira = 9,97380934337326
i [student1@pc244 kef41s
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4.1.9 T'payte po pébodo

static void print_array(double[] x)
1 omoia Vo TUTMVEL Ta GToLyEln £vOG Tivaka kot pio péBodo

static void order array(double[] x)
N omoia va avaKoTatdoosl kot avEovoa Gepd ta atoryeion evog mivako aplBudy. Xn
CUVEXEWL YPAYTE EVO TPOYPOLLLO GTO OO0 VO ONIOVPYNGETE OEKA TVYOIOVS aPlOIOVG
dmAg akpifelag Kot vo Tovg amobnkevoete o€ KotdAAnAo mivaka. Extundorte tov
mivaka ypnowonolwviag v pébodo print array(). AvaxotatdaEte tov mivoko Kot
avEovoa oepd ypnoponowdvrog v péBodo order array(). Extumdote ek véov tov
mivoka ypNolonToldvTag TV néBodo print_array().

M mBovni Adon glval 1 akdAovon:

[ import jawa.util.Random;
class ArrayOrder
{
public static void main(String[] arguments)
{
Random rndm = new Randem(); // Dimiourgia antikeimencu rndm
double[] % = new double[10]; // Dimiourgia pinaka me 10 stoizxeia
/i Epothikeysi ston pinaka 10 tizaion arithmon
for{int i=0; i<10; i++)
%[i]=rndm.nextDouble();
/f Bktiposi tou pinaka
System.out.println{"Pinakas 10 tizaion arithmon :"};
print_array(x);
/{ Anakatataxl stoizelon se ayzousa seira
order_array(x);
/f Epanektiposi tou pinaka
System.out.println{);
System.out.println("Epanektiposi stoizeion se ayxzousa seira :");
print_array(z);

}

static void print_arrayidouble[] z)
{
int n = z.length;
for(int i=0; i<n; i++)
System.out.printin("=z[" + 1 +"] =" + z[i]);

!

static vold order array(double[] a)
{

int n =a .length;

double temp=0.;

for{int i=0; i<n; i++){ // Katataxi stoizeion se fthinousa seira
for(int j=1i+1; j<n; j++){ // Ipologismos mikrotercu apo ta ypoloipa stoizeia
if{a[jl=alill{
temp = af[il; // Enalagi ton dvo stoizelon
al[i] = al3l;
ali] = temp;
}
'
}
}
}
|
-:i-- ArrayOrder.java [Java Abbrev)--Tdd--Bot-—=---=--=---—---—-—————--—--—oo oo =)
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H extéheon tov mapondve mtpoypdppatog sivol n akdAovdn:

[studentliBpc244 kefd ]

[studentliépc2d4d kefd]$ javac Arraylrder, java
[student1@pc?dd kef41$ java Arraylrder
Finakaz 10 tixaion arithmon 3

x[0] = 0,915609324314168

x[1] = 0,B287080730541387
x[2] = 0,0129795823052402042
x[3] = 0,470808454276619
x[4] = 0,910586559417 7187
x[B] = 0,4098547433510259
x[B] = 0,6495752966324677
x[7] = 0,B733446033851804
x[8] = 0,04223860375544764
x[9] = 0,3037211122850643

Epanektipozi stoixeion se ayxousa zeira @
x[0] = 0,012979582352402042
x[1] = 0,04223860275544 764

x[2] = 0,3037211122855643
x[3] = 0,4098547438510259
x[4] = 0,470808454276619
x[8] = 0,6495752966324677
x[B] = 0,8287580730041387
x[7] = 0,6733446039551854
x[8] = 0,91058655341 77187

x[9] = 0,915609224214168
[studentl@pc2d4d kefd]$ (]

4.1.10 T'phyre o pébodo

static int max(int 1, int j)
N omoia va eMOTEPEL TOV PEYOADTEPO aPOUNTIKG ad dVO aKEPAioVg aptOIOVg Kot pia
uébooo

static int max(int 1, int j, int k)
N omoia Vo EMGTEPEL TOV UEYUAVTEPO aPOUNTIKA OO TPES OKEPOIOLS apOpovs. X
OULVEYELD YPAYTE EVO TPOYPOLLLO GTO OTTO10 VO ONUIOVPYNCETE TPELS TLYAIOVS AKEPOIOVG
apifuots.  Extuomdote tov  peyoAvtepo  omd  tovg 000  TPOTOLG  AKEPAIOVC
YpNooToI®VTAg TV TPp®MTN HEB0d0 max(). X1 CUVEXELD EKTUIMGTE TOV UEYOAVTEPO
amd TOVG TPELS AKEPOIOVG YPNOLUOTOIOVTOG TV 0£vTEPN HEHOSO max().

> Java givor dvvatdv va €yovpe peBodovg pe tov 1010 Ovopo OAAL UE SLOPOPETIKO
apOpd opopdtov. Avtd ovopdletal Overloading. Mo mBavi Adom givor 1 akdAovdn:
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/¢ Paradeigma Overloading
import Java.util.Random;

zlass TestMax

{

public static vold main(8tring[] arguments)

{

Random rndm = new Random(); // Dimicurgia antikeimenou rndm

int nl = rndm.nextInt(); £f Dimicurgia lou tizalou akeraiou
int nZ = rndm.nexztInt(); £f Dimicurgia 2ou tizailou akeraiou
int n3 = rndm.nexztInt(); £f Dimicurgia Jou tizailou akeraiou

Bystem.out.print("0 megalyteros apo tous arithmous @ ");
Bystem.out.println(nl + " " + nZ);
vstem.out.println{"einai o : " + maxi(nl,n2));

Svstem.out.print ("0 megalyteros apo tous arithmous : "J;

System.out.printlninl + " " +nz + " " + nij;
Bystem.out.println("einai o : " + maxinl,nZ,n3));

1

static int max(int i, int 3} £ H methodos max me dio orismata

i
if{i<j) return j;
else return i;

}

static int maz(int i, int j, int k) // H methodos max me tria orismata

i
!

return maz{ma=(i,J),k);

}

-:-- TestHax.java {Java Abbrev)--L35--&11----———"-——"—-"—"—"-"-"""—""""—"—"—"—"—"—"—"—~—"—————

H extéleon tov mapandve Tpoyplppotog etvor n akdrovdn:

[studentlBpc24d kefd]$

[ztudentlPpc?4d kefd]$ javac TestMax, java

[studentliEpcid4d kefdl$ java TestHax

0 megalyteros apo tous arithmous @ -1532334380 2060320226

einai o @ 20B3Z0Z36

0 megalyteros apo tous arithmous ;3 -1582834380 206320236 1150216003
einai o ¢ 1150216002

[studentlBpc2dd kefd1s |
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4.2 Aoknoe.

4.2.1 Aivete o mivaxog

int[] list num = {-7, 18, 5,9, -11, 0, 23, 13, -9, -1}
Na ypayete éva mpodypoappo To0 omoio vo VToAoyilel T0 PHEYOADTEPO Kot TO HKPOTEPO
alyefpikd otoyeio kobBmg ko T Oéom Tovg péca otov mivaka. Tvmwote T
OmOTEAEGLLATOL.

4.2.2 TI'payte évo TPOYPOUUO GTO OMOI0 VO EIGAYETE OMO TO TANKTIPOAOYO OEKA
apBpovg tomov float. AtoOnkevote tovg o€ évav mivoka. Yroloyiote o aBpoicua tmv
otoyeiov, Tov péco, TV omokMon kdbe otoryeiov amd TOV HEGO KoL TNV TULTIKY|
anokAion. Exteléote 10 mpdypapplo Kot TUTMGTE To OMOTEAEG AT Y10 TO €E1G dEdOUEVAL:
27.5,13.4,53.8,29.2,74.2,87.0,39.9,47.7, 8.1 kou 63.2.

m
_ in

Aivovtor: O péoog x ==

2 2 2
ambihon s = (al1 +d; +...+dm)
m(m—1)

, N amokion and Tov pEco d, =X, —X KOU T TUTIKY

4.2.3 Aivovtou ot mivokeg

1 2 3 4 10 11 12 13
A=|5 6 7 8| xauw B=|14 15 16 17
9 10 11 12 18 19 20 21

No ypagei éva npdypappe 0 omoio va vroAoyiler tovg mivakeg C, = A4; + B, o

D; = A; - B;. Na ton®bobdv og popen} ypoppdv-otniav ot mivokeg C ko D.

4.2.4 Aivete o mivaxog

1 2 3 4
A=|5 6 T 8
9 10 11 12

Na ypagei éva npdypappa 1o onoio vo vroroyilet tovg nivakeg B kar C omov B, = A;

xou C,; =,/4; . Natonwbovv og poper ypoppudv-ctnrov ot ivakeg B ko C .
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4.2.5 Aivovtot ot wivokeg

24

27 73 421 35 71

A=|56 41 82 55| xmu B= 3'4
9 23 67.1 3.1 '

9.2

Na ypagel Eva mpdypoppe To 0moio vo VIToAoYilel To YIVOUEVO Tovg, dNAadN ToV TTivoka

4
C = ZA” * B, . Na tonwbei 6g popen ypoppdv-cmmiav o nivakag C .
Jj=1

4.2.6 TIphyte po péBodo n omoia va vworoyilel v Ty g ovvaptnong (apBudg
petabécewv k mpog n)

n!
p(n,k) = W

Xpnowonolgiote v pEB0d0 o€ €va TPOYPOUUO. YlO. VO TUTMCETE TNV TN TNG

ocvvaptnong v n=1, 2, 3....10 kot k<=n.

4.2.7 Aivovtal ot akOAOVOEC GEPEC TPIYOVOUETPIKMV Kol VITEPPBOMKDOV GUVOPTNCEWV:

3 5 7
X X X

sinx=x——+———+.... Yo -0 <X <0
357
2 4 6
X' x
cosx=l—-—+——-—+.... Yo -0 < x <00
204 el
3 5 x7
sinhx =x+—+—+—+.... Yo -0 <X <o
357
2 4 6
x
coshx=1+—+—+—+.... Yo -0 <X <o
204 o

[Ma k6Be po and avtég va avantdcete £vo TPOYPAULO TO 0TOl0 Vo VITOAOYILEL YWPIoTA
T 000 UEPN TOV TAPOCTACE®V Kol VO EMOANODEVCETE TIC OYECES HE  UEPIKA
napadeiypata. To x va divetal amd To TANKTPOAIY10.

4.2.8 No vmoloylotodv aplOunTiKd HE TOV KOVOVE TOL TPOmELiOvL To TOPOUKATO
OPIGUEVO OLOKATPOULOTOL:
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b
. b
J.sm xdx = —cos x|a

a

J.cos(2x)dx = sin(2x)

a a

Noa cvykpivete v Tiun mov Ppickete OLOKANPOVOVTOS apOUNTIKG e ovT Tov Ppiokete
oAOKANpdvovtag avoivtikd . Na ypnopornomoete 10000 frpota katd v optOuntikn
oroxkAnpwot. Ta 6pto g orokAnpmaong va divovtar amd 1o TAnktpordylo. [Ipoctatéyte
10 mpoypoppo and Aavlacpéva Opae orloxkAnpwonc. Extedéote to mpdypoppae yio
duapopa 6pro. OAOKANpmoNG a Kat b.

4.2.9 EnavaAidPete v mponyoduevn GOKNGN KOVOVTOG €QPUPLOYT] TOL KAVOVE TOL
Simpson .

Yrooetn: o tic dvo tedevtaieg aoknoelg cvpfovievteite v Piloypapia 1 10
dtdikTvo oyetikd pe Tov kavova Tpameliov kot Tov Kavovae Tov Simpson.
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